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なるほど

こ
の
調
査
で
は
、「
金
融
知
識
・
判

断
力
」
に
関
す
る
正
誤
問
題
と
「
行
動

特
性
・
考
え
方
等
」
に
関
す
る
問
題
で

「
金
融
リ
テ
ラ
シ
ー
」
の
水
準
を
評
価

し
て
い
ま
す
。
例
え
ば
、
正
誤
問
題
の

正
答
率
と
望
ま
し
い
金
融
行
動
を
と
る

人
（
注
）
の
割
合
を
年
齢
層
別
に
み
る

と
、
学
生
や
若
年
社
会
人
は
、
一
般
社

会
人
や
高
齢
者
に
比
べ
て
、
正
答
率
、

望
ま
し
い
金
融
行
動
を
と
る
人
の
割
合

と
も
低
く
な
っ
て
い
ま
す
（
図
表
１
）。

こ
れ
は
、
子
ど
も
の
教
育
費
用
の
積
み

立
て
や
住
宅
ロ
ー
ン
の
借
入
れ
な
ど
、

ラ
イ
フ
イ
ベ
ン
ト
に
伴
う
さ
ま
ざ
ま
な

金
融
取
引
経
験
の
多
寡
を
反
映
し
て
い

る
も
の
と
考
え
ら
れ
ま
す
。

ま
た
、
こ
れ
ま
で
に
金
融
教
育
を
受

け
た
経
験
が
あ
る
人
を
み
る
と
、
正
答

率
、
望
ま
し
い
金
融
行
動
を
と
る
人
の

割
合
と
も
格
段
に
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

さ
ら
に
、
金
融
取
引
経
験
が
乏
し
い

大
学
生
の
中
で
も
、
金
融
教
育
を
受
け

た
経
験
が
あ
る
人
の
正
答
率
（
56
％
）

は
、
そ
う
で
な
い
人
の
正
答
率

（
38
％
）
を
大
き
く
上
回
っ
て
お
り

（
図
表
2
）、
金
融
教
育
が
金
融
リ
テ
ラ

金
融
教
育
と

「
金
融
リ
テ
ラ
シ
ー
」
の
関
係

■図表１　年齢層等にみた正誤問題の正答率と望ましい金融行動をとる人の割合

（注）資産運用、借入れ、生命保険加入時に他の金融機関や商品と比較する人

金融広報中央委員会は、本年６月、「金融リテラシー」（お金の知識・判断力）に関する大規
模調査の結果を公表しました。この調査は、２.５万人を対象に幅広い金融分野について「金
融リテラシー」の現状を調査したもので、質・量ともにこれだけ充実した調査はわが国初と言っ
てよいでしょう。このコーナーでは、今回の調査結果の概要をご紹介します。なお調査結果の
詳細は、知るぽるとホームページ（http://www.shiruporuto.jp/）にてご覧いただけます。

「金融リテラシー調査」
 の結果をご紹介します！

正誤問題の正答率・％、全サンプル平均 55.6％

望
ま
し
い
金
融
行
動
を
と
る
人
の
割
合・％
、全
サ
ン
プ
ル
平
均
57 

1
％

・



21 くらし塾 きんゆう塾〈2016年秋号〉

20

40

60

80

100

20

40

60

80

100

率
を
み
る
と
、
60
％
か
ら
49
％
ま
で

バ
ラ
ツ
キ
が
あ
り
ま
す
。
そ
の
要
因

は
定
か
で
は
あ
り
ま
せ
ん
が
、
金
融

分
野
別
の
正
答
率
な
ど
を
詳
し
く
み

る
と
地
域
的
な
特
徴
が
窺
え
ま
す
。

一
度
、
お
住
ま
い
の
都
道
府
県
の
結

果
を
ご
覧
く
だ
さ
い
。

以
上
の
よ
う
に
、
金
融
教
育
が
金

融
リ
テ
ラ
シ
ー
の
向
上
に
効
果
の
あ

る
こ
と
が
明
ら
か
に
な
り
ま
し
た
。
ま

た
、
金
融
教
育
を
も
っ
と
行
う
べ
き
で

あ
る
と
の
声
が
多
い
こ
と
も
分
か
り

ま
し
た
。

金
融
リ
テ
ラ
シ
ー
の
向
上
は
、

国
民
一
人
ひ
と
り
の
生
活
を
よ

り
豊
か
に
す
る
だ
け
で
な
く
、

さ
ま
ざ
ま
な
経
済
活
動
を
支
え

る
資
金
の
供
給
に
つ
な
が
る
な

ど
、
社
会
全
体
に
対
し
て
も
プ

ラ
ス
の
効
果
を
及
ぼ
す
と
考
え

ら
れ
ま
す
。
金
融
広
報
中
央
委

員
会
で
は
、
金
融
リ
テ
ラ
シ
ー

の
さ
ら
な
る
向
上
を
目
指
し
、

全
国
の
金
融
広
報
委
員
会
等
と

と
も
に
、
よ
り
広
範
な
金
融
教

育
活
動
に
取
り
組
ん
で
い
き
た

い
と
考
え
て
い
ま
す
。

金
融
教
育
の
必
要
性
に
関
し
て
は
、

全
体
の
６
割
強
の
人
が
「
金
融
教
育

を
行
う
べ
き
」
と
考
え
て
い
ま
す
（
図

表
3
）
が
、
実
際
に
金
融
教
育
を
受

け
た
経
験
の
あ
る
人
は
７
％
に
過
ぎ

ま
せ
ん
。
こ
れ
は
米
国
の
経
験
者
が

19
％
で
あ
る
の
と
比
べ
か
な
り
低
い

と
言
え
ま
す
。

都
道
府
県
別
に
正
誤
問
題
の
正
答

わ
が
国
の
金
融
知
識
の
水
準
は
、
投
資

分
野
を
中
心
に
見
劣
り
す
る
こ
と
が
分

か
り
ま
し
た
。

例
え
ば
、
米
や
独
・
英
で
の
同
種
調

査
と
共
通
す
る
い
く
つ
か
の
正
誤
問
題

に
つ
い
て
、
正
答
率
を
比
較
す
る
と
、

わ
が
国
は
総
じ
て
10
％
程
度
低
い
結
果

と
な
っ
て
い
ま
す
。

シ
ー
の
向
上
に
寄
与
し
て
い
る
こ
と
が

分
か
り
ま
す
。

欧
米
主
要
国
と
比
較
す
る
と
、
社
会

の
状
況
や
教
育
制
度
等
が
異
な
る
た
め
、

幅
を
持
っ
て
み
る
必
要
が
あ
り
ま
す
が
、

金
融
教
育
の
必
要
性
に

関
す
る
認
識

都
道
府
県
別
の
特
徴

欧
米
に
見
劣
り
す
る

金
融
知
識

■図表2　金融教育を受けたと回答した学生とそうでない学生の正誤問題の正答率・％

■図表3　金融教育を必要と考える人の割合

金融教育を受けたと回答した学生

金融教育を受けたと回答しなかった学生
平均正答率 56.4％

平均正答率 38.2％

調
査
結
果
を
踏
ま
え
て

金融教育を
行うべきと
思う
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